

केन्द्र सरकार ने कहा है कि प्राथमिक कृषि ऋण समितियों-पी ए सी एस को प्रधानमंत्री किसान समृद्धि केंद्रों के दायरे में लाया जाएगा। देशभर में लगभग एक लाख प्राथमिक कृषि ऋण सहकारी समितियां मौजूद हैं। सहकार से समृद्धि के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दृष्टिकोण को साकार करने के लिए सहकारिता मंत्रालय ने पांच महत्वपूर्ण फैसले लिए हैं। मंत्रालय ने कहा है कि इन ऋण समितियों को जैविक उर्वरकों, विशेष रूप से फरमेंटेड जैविक खाद और तरल फरमेंटेड जैविक खाद के विपणन से जोड़ा जाएगा। मैपिंग के आधार पर उर्वरक खुदरा विक्रेता के रूप में काम नहीं कर रही इन समितियों की पहचान की जाएगी और व्यवहार्यता के आधार पर उन्हें चरणबद्ध तरीके से खुदरा विक्रेता के रूप में कार्य करने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा।

000

केंद्रीय वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल और सांसद पूनम महाजन आज से अलवर के दो दिन के दौरे पर रहेंगे। वे यहाँ शहर भाजपा कार्यालय में पत्रकारों से रूबरू होंगे और केन्द्र सरकार के पिछले 9 वर्षों के महत्वपूर्ण निर्णयों और योजनाओं की जानकारी देंगे। वे पार्टी द्वारा आयोजित होने वाले विभिन्न कार्यक्रमों में भी भाग लेंगे।

000

भारत निर्वाचन आयोग के आगामी 15 और 16 जून के प्रस्तावित दौरे को देखते हुये प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने संबंधित विभागों के अधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे राज्य में विधानसभा चुनाव की तैयारियों के संबंध में निर्दिष्ट कार्यों को प्राथमिकता से पूरा करें। उन्होंने विभिन्न विभागों को पूर्व में निर्दिष्ट कार्यों की विस्तृत समीक्षा की। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने विभागों को प्रभावी सहयोग और कन्वर्जेंस के लिए राज्य और जिला स्तर पर नोडल अधिकारी नियुक्त करने के निर्देश दिए।

000

केन्द्रीय सूचना और प्रसारण मंत्रालय के पत्र सूचना कार्यालय जयपुर की ओर से सवाई माधोपुर जिला मुख्यालय पर आज मीडिया कार्यशाला "वार्तालाप" का आयोजन किया जा रहा है। कार्यशाला के दौरान पत्र सूचना कार्यालय की अपर महानिदेशक ऋतु शुक्ला ने केंद्र सरकार के 9 वर्ष की उपलब्धियों के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि कस्बों और ग्रामीण क्षेत्रों में कार्यरत मीडिया कर्मियों से केंद्र और राज्य सरकार की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के प्रचार-प्रसार में समन्वय और सहयोग बढ़ाने के उद्देश्य से कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है।

000

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस की उलटी गिनती के तहत केंद्रीय संचार ब्यूरो जयपुर की ओर से किये जा रहे योगाभ्यास कार्यक्रमों की कड़ी में आज रेल अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए योगाभ्यास कार्यक्रम किया गया। इसमें उत्तर पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक विजय शर्मा सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी और कर्मचारी शामिल हुए। जयपुर ग्रेटर नगर निगम और ब्रह्मकुमारी संस्थान की ओर से भी जयपुर के बनीपार्क में योगाभ्यास कार्यक्रम रखा गया। कार्यक्रम में पार्षदों सहित स्थानीय लोग उपस्थित रहे।

000

राजस्थान केन्द्रीय विश्वविद्यालय के फार्मसी विभाग ने एनआईआरएफ रैंकिंग 2023 में देश के सभी सार्वजनिक और निजी विश्वविद्यालयों में 27वां स्थान हासिल किया है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर आनंद भालेराव ने ये जानकारी प्रदान की।

000

अजमेर में जल तंत्र को मजबूत करने के लिए चार जलाशय और चार पंप हाउस के निर्माण को मंजूरी मिल गई है। इस पर 31 करोड़ रूपए खर्च होंगे। इनकी कुल क्षमता 33 लाख लीटर की होगी। जलदाय विभाग के अभियंता ने बताया कि इसके अलावा शहर में 50 नए हैंडपंप और 10 ट्यूबवेल भी खोदे जाएंगे।

000

प्रदेश में आंधी और बारिश की गतिविधियां आगामी दो-तीन दिन और बने रहने की संभावना है। मौसम केन्द्र जयपुर के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि इसका असर उत्तरी और पूर्वी राजस्थान में देखने को मिलेगा। इससे पहले पिछले 24 घंटों में विभिन्न स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश हुई।

सीकर के धोद, लोसल, श्रीमाधोपुर, झालावाड़ के पचपहाड़, जयपुर के सांभर, अजमेर के नसीराबाद, अजमेर शहर सहित टोंक के नगरफोर्ट में और नागौर के जायल में हल्की से मध्यम बारिश दर्ज की गई।

000

इंदिरागांधी नहर से आज हनुमानगढ़ और जैसलमेर के किसानों को सिंचाई के लिये पानी मिलना शुरू हो गया है। सिंचित क्षेत्र विकास आयुक्त की मंजूरी के बाद आज सुबह से सिंचाई के लिये पानी दिया जा रहा है, जो चार जुलाई शाम छह बजे तक दिया जायेगा। इस दौरान किसान अपने खेतों में खरीफ फसलों की बिजाई कर सकेंगे। विभाग के मुख्य अभियंता ने किसानों से अपील है कि वह कम सिंचाई पानी उपयोग वाली फसलों की बिजाई करें। जिससे अधिकतम क्षेत्र में बिजाई हो सके।

000